

# 电力“蓝精灵”烈日下忙检修



本报记者 仇九鼎  
通讯员 苏许玮

昨天的甬城，火辣辣的太阳依旧“蒸煮”着大地。人们都“躲”进了空调房，享受现代科技带来的舒适。然而，驱动“凉风”的电力能源在高温下是如何稳定运转的呢？昨天早晨6时，记者跟随电力检修员来到位于北仑的110千伏小山变电站，进行了一番现场体验。

在变电站内，巨大的白色主变压器在阳光下显得格外耀眼，距离地面约4米的变压器上，电力工人正忙着检修。记者走近变压器，感受到变压器冷却风扇吹来的热浪。

对于宁波供电公司变电检修室的陈烽来说，今年已是他人入职以来的第27个年头，高温以及台风等极端天气的检修工作，对他来说早已习以为常。作为变电检修一班的副班长，除了班组管理外，他更愿意在现场带队检修。

当天的工作是更换主变压器上的一个瓷套，除了要遵循严格的操作流程外，更多的是需要严

谨、仔细，如果稍不留神把东西掉进瓷套下方的变压器内部，那就会把一次小型检修演变成一项大型工程，须动用吊机以及几十名人力才能修复，更重要的是可能会影响居民的正常用电。

“即使戴着手套，也不敢把扳手放在设备上，因为只放上一小会儿，扳手就烫得拿不住。”陈烽一边对记者说，一边用手套擦拭额头上的汗珠。

“蓝精灵”是电力员工对变电检修人员的称呼，因为他们的安全帽是蓝色的，而且必须穿着规定的蓝色长袖长裤工作服。站在主变压器的下方，记者认真打量

着陈烽——身材匀称，动作麻利，古铜色的皮肤在阳光的照射下甚至有点黑得发亮。

此时，在陈烽的工作服上，除了被汗水浸透的地方外，都是一片一片白色痕迹。“这是汗透后的盐花，室外热浪太猛烈，在主变压器上工作的人就好比是铁板上的烤肉，不一会儿就‘熟了’。”

“高温下最容易出现的是脱水，单纯喝水还不行，必须喝盐水，补充流失的电解质。”陈烽说，每次出门都必须随车带上一桶桶装水，再带上一袋盐。回到单位，这桶水也基本喝得差不多了。

## 暑期纳凉会 精彩又欢乐



昨天晚上，海曙区西门街道新芝社区在新芝公园举行“红心向党、放飞梦想”为主题的青少年暑期纳凉晚会。应邀来自街道13个社区的中小學生演员和居民歌舞队成员老少同台，自编自演精彩节目，为居民们带去清凉和欢乐。

(徐文杰 毛一波 摄)

# 莫让遮阳伞成为“夺命伞”

### 交警：擅自加装遮阳伞将被处罚



市民正在行驶加装遮阳伞后的电动自行车。(陈结生 摄)

本报记者 陈结生  
实习生 胡琦



入伏后，骄阳似火，午后又时有阵雨，不少电动自行车车主为遮阳挡雨，纷纷在电动自行车上加装遮阳伞。如果骑行过程中一旦车辆倒地，很容易伤到骑车人，甚至会伤及无辜路人。

昨天上午9时许，记者在中山西路与江夏街的十字路口发现，15分钟内，有5辆加装遮阳伞的电动自行车飞驰而过。记者观察了一下，这种遮阳伞多是呈弓形遮挡在骑车人头顶，安装的方式主要有两种：一种是单臂支撑，直接在车把手的中间位置固定一个钢棒做伞柄；另外一种则是在电动自行车的两头将伞柄固定。

一名骑车人在接受记者采访时说：“这把遮阳伞，我是花了80元安装的。只要骑车时小心一点，应该不会发生意外。”

对此，记者联系了海曙交警大队。据一位长期从事交通管理工作的交警介绍，“这类遮阳伞稳定性较差，擅自加装容易导致车身失去平衡。另外，遮阳伞遮挡视线，容易发生交通事故。针对电动自行车安装遮阳伞的行为，一经发现，我们将根据相关规定责令车主当场恢复原样，并处50元罚款。”

记者手记：电动自行车安装遮阳伞貌似可以为骑行者带来些许凉意，但这种避暑方式在行驶中存在很大的安全隐患。记者在网上一查，因安装遮阳伞导致的伤人事故时有发生。其中，本月18日，广东省廉江市安铺镇安顺路发生一起事故，一女子骑着装有遮阳伞的摩托车在路上行驶时，因车速较快加上风力较大，遮阳伞被风拦腰折断，女子连人带车摔倒，更不幸的是折断的伞柄直插其喉咙，造成她当场死亡。

市民切勿为图一时之快为电动自行车安装遮阳伞，莫让遮阳伞成为“夺命伞”。(陈结生)

## 市场监管局发布消费警示 盛夏谨防食物中毒



市场监管局发布消费警示，提醒市民注意夏季食品安全。

“夏季是食物中毒的高发时期，市民稍不注意就可能诱发食物中毒。”宁波市市场监督管理局相关负责人建议市民：外出用餐应尽量到“笑脸”或“平脸”的饭店就餐，并使用公筷或实行分餐制；不在无食品经营许可证的餐饮单位就餐，不订购无食品经营许可证的盒饭。此外，市民不应食用野蘑菇、圆尾鲎等食品，谨慎食用咸螺、泥螺、醉虾等生食水产品。

市民选购食品时，应选择具备相应资质、食品贮存条件较好的正规商场、超市及市场。购买时，市民应选择包装完整、保质期及生产日期和生产日期。

市民制作和贮存食物时，应注意生熟分开，不混用刀及砧板等工具，以免造成交叉污染。市民制作凉菜应确保原料新鲜，刀、砧板等应洗净。此外，制作完的凉菜应现吃现做。冰箱内同时存放生、熟食品的，市民应按“熟上生下”的方式存放。

市民烹调食物应彻底加热，并确保熟食在室温下存放不超过2小时。饭菜不能当餐食用完时，市民应将饭菜及时冷藏。

阵阵汽笛的声浪盖过酷暑热浪，人们眼中饱含对未来发展的期待。昨天上午，鄞州区举行23个重大项目集中开工仪式，吹响了今年扩大有效投资攻坚战冲锋号。

重大项目是促进经济发展、增强发展后劲的重要引擎。年初，鄞州区委、区政府做出“六创联动”决策部署，把重点工程项目建设作为“一号工程”，以供给侧结构性改革为统领，在扩大投资规模的同时，充分发挥有效投资在稳增长调结构中的关键作用，引领经济、社会良性发展。

这23个重大项目，总投资160亿元，既关乎经济，也与广大市民的生活息息相关。鄞州区政府领导表示，全区上下要以集中开工活动为契机，一刻不松抓项目、千方百计扩投资，从每一个项目抓起、从每一个时间节点打起，尽最大的努力、作最有效的付出、争取最好的结果。



林银海 摄

# 吹响“十三五”开局奋进的冲锋号——鄞州再掀新一轮扩大有效投资高潮

本报记者 余建文 鄞州记者站 续大治 通讯员 张文胜

## 产业投资： 扛鼎新经济 蓄积发展新动能

作为工业强区，鄞州经济总量多年来居于全省前列，但同时，也存在着传统产业占比较大，战略性新兴产业和高新技术产业力量薄弱的



鄞州新城区。

短板，区域经济正经历调速换挡的“阵痛”。

昨天开工的23个重大项目中，产业类项目有11个，其中纯工业项目6个，总投资18.3亿元，将给鄞州工业经济结构注入新活力。

位于下应街道的鄞州区智能健康产业中心项目，占地107亩，总建筑面积20万平方米，共分二期，由宁波美康生物科技股份有限公司

投资建设。其中一期项目总建筑面积约13万平方米，除企业研发综合楼外，还包括1幢鄞州中医院综合楼，总投资7.5亿元。该项目建成后，将成为集科研开发、基因检测、健康医疗于一体的智能健康产业中心。

位于五乡镇的浙江杭能轨道交通设备项目，总投资1.31亿元，建筑面积2.3万平方米。建成后将形成年产4000套轨道交通屏蔽门和500台客车底盘的生产能力。该公司在宁波中车产业园有完善的生产基地、研发中心和销售团队，是中国中车战略合作供应商。

在鄞州经济开发区，宁波富士汽车零部件有限公司年产1500万套汽车燃油管总成项目开工。该项目总投资5亿元，将购置相应的生产设备，其中设备投入达2.79亿元。该项目建成后，将主要生产汽车零配件中的燃油管总成，并计划向康明斯、广汽集团、通用集团、北汽集团等国内外客户实行供货，可实现年产值3亿元以上，利税6000万元以上。

每一个新项目就是一个新的经济增长极。鄞州通过精准对接、精准服务、精准发力，部署“作战图”，下达“任务书”，确保重大项目以建设内容、责任单位、进度目标“三位一

体”迅速推行，早日建成投产，面向市场。

上半年，鄞州区工业投资转型升级亮点频现。全区限额以上工业投入同比增长8.7%，技改投入同比增长6.3%，分别高出全市平均3.4个和6.3个百分点。技改投入占工业投入中的比重87.3%，在全市范围内处于领先水平。

总投资15亿元的鄞江古镇开发工程项目，由宁波水利博物馆、两江四岸景观改造、光溪桥维修整治等17个子项目构成，4年后，将为宁波市民展示一幅古色古香的秀美画卷。

## 基础设施： 完善路网结构 构建鄞州新地标

新建道路项目有4个。宁南南路(庆元大道—北大路)工程北起庆元大道，南至北大路，全长1600米，路面宽度37米，总投资2.5亿元，项目建成后将成为贯穿鄞州的一条交通主干道，连接首南街道陈婆渡与姜山镇两片区，对完善路网整体功能，提升区域投资吸引力有重要意义。

此外，开工建设的还有宝幢西侧道路、广德湖路(环城南路—董山西路)、新典路(广德湖路—宁南北路)。

环城南路(机场路—沧海路东)两侧综合整治工程鄞州段，总投资2.1亿元，综合整治总面积约23.6万平方米，其中道路两侧绿化种植面积约17.5万平方米，互通节点绿化种植面积约1.9万平方米，新建停车场3处、面积约3.3万平方米，新建骑行道面积约9150平方米，沿路景观整治包括沿路店招招牌更换、部分住宅外立面粉刷、部分地块围墙改造等。

在高速公路出入口，鄞州将建设2个都市园林型出口、3个近郊生态型出口，让“窗口”靓起来。位于南部商务区三期的曼哈顿大厦项目，总投资约18亿元，占地面积35亩，总建筑面积25.6万平方米，塔楼最高部分达到259.5米，将成为宁波新的制高点。

该项目是个集高档品牌商业、高端商务及公寓式办公楼于一体的超高层城市综合甲级智能商务体，建成后有效整合曼哈顿集团的优势资源，有助于进一步提升城市品位、改善南部商务区办公环境、加快宁波“总部经济”建设，实现“以商引商”。

## 民生投资： 养老、教育大投入 增强市民获得感

民生重大投资项目共5个，主要为新建菜市场、扩建小学、老年乐园等。惠风西路菜市场位于钟公庙街道，总投资1.43亿元，建筑面积2.4万平方米，是今年鄞州区政府民生实事工程。该项目预计于2018年建成，为市民提供包括菜场、超市、餐饮、休闲、教育于一体的“一站式”服务，形成综合性社区邻里中心，主要满足周边小区居民的生活需求。

董山小学南校区项目，总投资1.6亿元，用地面积2.08万平方米，建筑面积约2.4万平方米。预计2017年该项目建成投用后，董山小学总规模可达到54班，逐步缓解“入学难”。

总概算投资约1.61亿元的鄞州中心城区老年乐园项目，位于首南街道肖泉碶村，将建一幢20层、约612张床位的综合楼，总建筑面积27314平方米，用于满足石碶、首南、钟公庙、中河和潘火5个街道机构养老需求。该项目计划于2018年12月竣工，今年计划投入约5400万元，完成地下室顶板浇筑。